

ИНФОРМАЦИОННОЕ AГЕНТСТВО REX

Выпуск от 16.10.2012

Содержание:

N	laтериалы агентства	3
•	Инициатива Госдумы о регистрации пользователей соцсетей не до конца продумана: мнения	3
•	За что Евросоюз получил нобелевскую премию мира: мнения	3
•	В чём причины поворота в политике Ирака: мнения	4
•	Как решить проблему нейтрализации продолжателей дела Герострата: мнения	5
•	Сына бывшего президента Киргизии, которого готовили в преемники, ждёт суд	6
•	В Литовском парламенте оппозиция сформировала правящую коалицию	7
•	В Литовской оппозиции об отношениях с Россией: главное выгода, но не за счёт суверенитета	7
•	На выборах мэров в Химках и Сергиевом Посаде лидируют единороссы	8
•	«Патриоты России» занимают второе место на выборах в парламент Северной Осетии	8
•	Выборы показали, что протестные настроения в обществе невысоки: мнение	8
•	Почти половина блогеров не видит разницы между кандидатами в президенты США	
•	Ставрополье не испытает дефицита противовирусных препаратов, - Минздрав края	
•	ИГСО: Рынок вместо социальной защиты – удар по потребителям	
•	В музее госфилармонии на Кавминводах хранятся подлинные голоса Чайковского, Сафонова и Рубинштейна	11
•	Статью Тимошенко могут декриминализировать перед выборами	11
•	Правящая партия Литвы не признаёт поражения	
•	На Кубани семипроцентный барьер преодолели только «Единая Россия» и КПРФи КПРФ	12
•	Низкие оценки в рейтингах вузов Россия получила из-за отказа от советской системы образования: блогеры	12
•	Президент Узбекистана ищет «окно в Европу» на Южном Кавказе	14
•	Блок Тимошенко снял 26 кандидатов в пользу партии Кличко	14
•	Референдум по строительству АЭС в Литве активизировал явку на выборы в Сейм	15
•	Россияне не удовлетворены состоянием системы здравоохранения страны	15
•	Россиян всё больше беспокоит инфляция: ВЦИОМ	
•	Объёмы промышленного производства в России за год выросли 2%	
•	В 6 районах Ставрополья ликвидированы очереди в детские сады	21
•	В СНГ требуется создание общего регионального рынка: эксперт	21
•	Ставрополье и Армения договорились о привлечении туристов на отдых в санатории Кавминвод	22
•	Документ по созданию общего рынка СНГ есть, но он до сих пор не реализован: эксперт	22
•	Минсельхоз Армении положительно оценил сбор урожая последних лет	23
•	Украина за последние годы совершила рывок в аграрном секторе: специалист	23
•	У жителей Молдавии нет ощущения, что их страна – осаждённая крепость: мнение	
•	Казахстан вышел на самообеспечение в сельском хозяйстве	25
•	Прошедшие в России выборы были скучными и апатичными: Андрей Куприков	
•	Курсы повышения квалификации для преподавателей-филологов начались в Приднестровском госуниверситете	
•	На белорусско-литовской границе многокилометровые очереди: водители стоят сутками	
•	В Литве пока не готовы прочертить контуры будущей правящей коалиции	
	Земпи для Rail Baltic могут выкупить у населения	27

Материалы агентства

Инициатива Госдумы о регистрации пользователей соцсетей не до конца продумана: мнения

Думский комитет по информационной политике выступил с новой инициативой: <u>требовать паспорт у любого пользователя в Интернете</u>, если он желает зарегистрироваться в социальных сетях. Как это можно было бы осуществить технически, депутаты, <u>по их собственному признанию</u>, пока не придумали.

Как можно обязать, к примеру, Twitter, Фейсбук, Google или тот же ЖЖ отказывать новым пользователям в регистрации без российского паспорта и заблокировать десятки миллионов уже существующих аккаунтов?

Лариса Бельцер-Лисюткина, культуролог, кандидат философских наук (Германия):

Да, инициатива думцев восхищает. Интересно, как они представляют себе Интернет? Как пространство, разделённое границами на разные страны, вроде глобуса? И в одних виртуальных странах их вожди будут требовать от своих граждан предъявлять паспорт, а в других нет? Кому, и в какой из двух стран я должна предъявить свой паспорт? У меня двойное гражданство и проживаю я не в России. А те, кто живут в России, кому они пойдут предъявлять свой паспорт? Что, у чиновников будут полномочия запрещать гражданам пользоваться Интернетом? Или отказывать в регистрации в соцсетях? Как можно всерьёз обсуждать это, если Интернет изначально и по определению существует в форме автономного глобального информационного пространства, не связанного с госструктурами?

Владимир Беляминов, политолог:

Некоторые попытки продвинуться в этом направлении уже имеются. Все социальные сети, бесплатные службы почтовых сервисов уже давно стали привязывать аккаунт к номеру телефона. Хочешь зарегистрироваться — укажи номер мобильного телефона. Больше одного раза человек не может зарегистрироваться. Если учесть, что в России стартовые пакеты мобильной связи продают, лишь при предъявлении паспорта, факт возможности отследить спецслужбам принадлежность учётной записи человеку становится просто обычным делом. Входить в интернет лишь зарегистрированным (по паспорту) пользователям — теряется суть самого бескрайнего интернет-пространства, и прослеживаются попытки власти монополизировать мощный канал коммуникации. Кто управляет информацией, тот управляет миром. Не думаю, что данный проект будет реализован и тем более поддержан в обществе. Обычное бумаготворчество инициативных сотрудников с Охотного ряда.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30149.html

За что Евросоюз получил нобелевскую премию мира: мнения

Лауреатом Нобелевской премии мира за 2012 год стал Европейский союз. Об этом 12 октября объявил Норвежский нобелевский комитет. «Запоздалой первоапрельской шуткой» назвал решение Нобелевского комитета лидер европейских консерваторов, депутат Европарламента от Великобритании **Мартин Кэлланан**. «Двадцать лет назад такая награда выглядела бы угоднической, но все-таки более оправданной. Сегодня она смотрится откровенно не к месту», — говорится в заявлении М.Кэлланана, опубликованном на сайте парламентской группы «Европейские консерваторы и реформаторы». Награждение Евросоюза Нобелевской премией мира 2012г. «за работу по объединению Европы и превращению ее из континента войны в континент мира» вызвало неоднозначную реакцию в мире:

«Что теперь? Оскар для ван Ромпея?» — приводит телеканал Skai на своем сайте запись в блоге голландского евроскептика **Герта Вилдерса**.

Президент Чехии **Вацлав Клаус**: Присуждение Нобелевской премии мира Европейскому союзу является «трагической ошибкой.» «Я действительно думал, что это утка, что это шутка, забавная шутка. Я даже во сне не мог себе представить, что об этом кто-либо думает серьезно», — сказал президент Чехии, комментируя решение Нобелевского комитета.

Правозащитница **Людмила Алексеева**: «Если бы вручили политзаключённым Ирана, мне было бы понятнее. Интересно, как они будут фотографировать ЕС в качестве лауреата, и как они будут вручать эту премию?».

Бывший министр иностранных дел Великобритании **Малькольм Рифкинд** полагает, что если Нобелевский комитет хотел дать премию за сохранение мира в Европе, то он должен был разделить ее между НАТО и ЕС. «До конца холодной войны НАТО больше других сделала для сохранения мира», — пишет Рифкинд.

Глава Комитета «Гражданское содействие» Светлана Ганнушкина: «Это просто смешно. Премия вручена государственной, бюрократической структуре. Нобелевский комитет мог бы отстаивать принципы мира и демократии, если бы присудил премию тем, кто много лет работает в этой сфере и сейчас нуждается в поддержке. Сегодняшнее решение меня разочаровало. Оно говорит о какой-то импотенции. В последние годы власти

Европейского Союза и международные структуры ЕС стали довольно равнодушно относиться к вопросам мира, демократии и прав человека. Пусть они как-то встряхнутся».

Премьер-министр Великобритании Дэвид Кэмерон вообще не стал комментировать вручение Нобелевской премии мира Евросоюзу. «Я не думаю, что мы будем как-либо это комментировать», — сообщили в офисе премьер-министра после запросов журналистов.

Греческие СМИ: Многие интересуются, что сделал Евросоюз для того, чтобы прекратить продолжающуюся 38 лет оккупацию Турцией части Кипра, который является членом ЕС. «Лицемерию нет границ», — говорится в одной из записей. Читатели напоминают о бомбардировках Югославии, Ливии, Ирака, об Афганистане.

За что Евросоюз получил нобелевскую премию мира?

Анатолий Вассерман, политконсультант:

В 2012 году премии удостоен весь Европейский Союз «за шесть десятилетий защиты прав человека в Европе и долгосрочную роль в объединении континента». Как говорил в подобных случаях Владимир Ильич Ульянов – «формально правильно, а по существу издевательство». С тем же успехом можно наградить Нобелевской премией по физике Землю за соблюдение закона всемирного тяготения.

Можно привести много примеров противоречий решений Нобелевского комитета заветам Нобеля, и реальности. Но проще предложить ему в следующем году присудить премию всему миру — за то, что всё ещё не взорвал себя в глобальной ядерной войне. Хотя усилия комитета, несомненно, её приближают.

Кирилл Мямлин, публицист:

Рачительные европейцы были просто не в силах отпустить из рук 1,2 млн. долларов в тот момент, когда у них кризис. Если чуть более серьёзно — им нужно было подчеркнуть «значимость ЕС в мировой истории» — в тот момент, когда он готов дышать на ладан.

Олег Антипов, народный депутат Украины пятого созыва, полковник запаса:

В ЕС столько проблем, что с присуждением премии действительно надо было спешить, иначе через год может оказаться поздно, его уже не будет в живых. Если Греция покинет ЕС, то формулировка причин присуждения премии окажется совсем уж смехотворной. Да и ЕС станет уже не тот, не сумев сохранить единства и целостности. Ну а в общем можно оценить это как победу бюрократии над здравым смыслом. Впервые в истории фактическая конфедерация была приравнена к конкретному человеку. Фактически создан прецедент, равных которому, не наблюдалось в мировой истории. Скоро такими темпами дойдёт до того, что повсюду вместо людей пожинать лавры будут организации.

Сандра Новикова, журналист и блогер:

Совсем недавно мы обсуждали здесь, у кого наивысшие шансы получить премию, и тогда эксперт Кирилл Мямлин метко заметил, что Нобелевскую премию уже получали «Горбачёв, чьи действия нанесли страдания сотням миллионов людей; Ицхак Рабин — "за геноцид палестинского народа при создании Израиля"; Марти Ахтисаари — "за геноцид и разделение сербов на органы в Косово"; Обама, успевший развязать две войны, так и не выйдя из предыдущих...», и т.д. Так что, надо понимать, Евросоюз получил премию за все вышеперечисленное.

Ну, а Нобелевский комитет уже дошел до крайней степени глупости и начал присуждать премии не людям, а организациям. Скоро, наверное, премию станут получать абстрактные сущности, например, демократия, толерантность и свобода слова. Вообще Запад вообще и Евросоюз в частности все больше начинают напоминать поздний СССР: вот, к примеру, в позднем СССР жюри на конкурсах КВН старалось судить так, чтобы команды получили равные баллы, а потом заявляло, что сегодня «победила дружба».

Николай Сологубовский, журналист:

Нобелевская премия мира уже не один раз вручалась разветвлённым и многонаселённым организациям, а не личностям: ООН и ее тогдашнему генсеку Коффи Аннану в 2001 году; Миротворческим силам ООН в 1988 году; Управлению Верховного комиссара ООН по делам беженцев в 1981 году; Международной организации труда: Международному Комитету Красного Креста и так далее, и тому подобное. Так что в технологическом смысле нет ничего нового, особенного и сенсационного. Идеологически тоже нет ничего нового. В названии премии не хватает одного определения: Нобелевская премия западного мира.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30150.html

В чём причины поворота в политике Ирака: мнения

Сообщения о том, что <u>Ирак хочет сменить ExxonMobil на «ЛУКойл» или «Газпром» в проекте «Западная Курна-1» и Россия</u>

Телефон: +7 (495) 972-49-27 Сайт: <u>http://www.iarex.ru</u> Email: info@iarex.ru

Информационное агентство REX

продаст Ираку вооружений на \$4,2 миллиарда, вызвали бурные дискуссии в блогосфере.

Журналист **Виктор Олевич** отмечает в своём блоге: «Какой же грандиозный еріс fail американской внешней политики. После бесчисленных миллиардов долларов и жизней тысяч американских солдат, истраченных в ходе войны в Ираке, Багдад стал более зависим от Тегерана и Москвы, чем в саддамовские времена».

В чём причины такого поворота в политике Ирака?

Юрий Юрьев, политконструктор:

Ирак ещё верит, что он — независимое государство, и он весьма против хозяйничанья Турции на своих землях. Одновременно он против курдских автономий на своих землях. И, следовательно — он также против США в качестве наездника Ирака. Есть и экономические войны и экономическая логика поглощения Ирака совсем не иракцами. Поэтому Ирак ищет союзников, чтобы не быть разорванным или купленным Кувейтом. Пока у Ирака есть деньги и нефть, он ищет союзников среди ядерных держав, понимая, что и деньги и нефть ему в любой момент могут откусить США, вместе с ценными землями. Ирак вообще выжил по недоразумению, США расхотели его расчленять и тратить на это силы и средства. Теперь Ирак ищет способы и средства выживания и богатства. Нет ничего удивительного, что протекторат США может хотеть собственной политики, видя потерю интереса США к себе. Но России, простившей 80 миллиардов долгов стран, подобных Ираку, когда в 90-е годы миллионы русских страдали от голода, и не забравшей за долги их нефть вместе с землями, следовало бы подумать о предоплате со стороны Ирака. И о некоей залоговой сумме или военной базе, чтобы обеспечить безопасность российских нефтяников после их инвестиций в Ирак. Чтобы не украли деньги и даже нефтяников.

Кстати, подобные проекты освоения Ирака и поставок ему оружия, неплохо бы реализовывать при помощи частных военных компаний, по технологии эксперта **ИА REX** генерала **Канчукова**. И не столько как инструмента насилия, сколько как «товарищества заложников», где родня высших военных чинов иракского режима будет обеспечивать безопасность сделок риском для своей жизни заодно с русскими парнями. И тогда — можно будет говорить о честной выгоде будущего.

Андрей Куприков, политолог, сопредседатель Волгоградского регионального отделения «Деловой России»:

Иракское политическое руководство явно хочет вырваться из-под опеки США, ну или хотя бы продемонстрировать такую готовность. Можно считать это выражением реакции недовольства на политику Госдепа в отношении курдов. Также не стоит списывать со счетов коррупционную составляющую. Россия — давний поставщик оружия в регион, которое новому иракскому режиму крайне необходимо. Рассчитываться Ирак, по всей видимости, предполагает нефтью.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30151.html

Как решить проблему нейтрализации продолжателей дела Герострата: мнения

Эксперт **ИА REX** по социальной психологии, кандидат медицинских наук, руководитель общественного движения социально-психологичестой помощи **Марк Сандомирский** предлагает обсудить проблему нейтрализации продолжателей дела Герострата

8 октября в лондонской галерее современного искусства Tate Modern произошёл скандал, попавший в сводки главных новостей европейских информагентств. Неизвестный сделал на картине Марка Ротко «Черное на коричневом» 1958 года надпись черным маркером и скрылся... а потом позвонил в «The Guardian» и объяснил мотивы содеянного. Уже вечером того же дня полиция его арестовала.

Неизвестный, стремящийся стать известным, как и автор оскверненной им картины, оказался выходцем из России. Это Владимир Уманец, художник, основатель движения «желтизма». Вопрос, который задают СМИ: страдает ли человек, совершивший такое, расстройством психики? Может ли он быть невменяемым? Как решить проблему нейтрализации продолжателей дела Герострата.

Марк Сандомирский:

Конечно, давать диагностическое заключение о наличии у человека психического расстройства или степени его вменяемости заочно просто невозможно. Как правило, ответы на эти вопросы даёт стационарная психиатрическая экспертиза.

Однако в целом о подобной ситуации с публичным скандалом на почве искусства можно сказать, что она хотя и «скандально искусственна», но при этом скандальность её не искусственна, а закономерна — и даже имеет повторяющийся характер. В этом случае слово «пиар» приобретает диагностический смысл. Собственно, здесь пиар — это диагноз.

Нередко люди, не имеющие серьёзной психопатологии, страдающие пограничными расстройствами либо обладающие только, лишь личностными особенностями на грани акцентуации, совершают акты вандализма. Здесь речь идет уже

не об «активной жизненной позиции», а о намеренно провокативной жизненной позиции. Цель провокаций проста до примитивизма и откровенна до бесстыдства: привлечь внимание к собственной персоне, прославиться любой ценой. Чтобы возвыситься самому — нужно унизить окружающих, оскорбить их чувства (желательно массово). Можно надругаться над святынями — хоть в прямом смысле (поглумиться над ценностями религии), хоть в переносном (над ценностями искусства). Это имеет название «синдрома Герострата»: древнеэллинскому поджигателю храма удалось не только войти в историю, но и породить бесконечную череду подражателей, и артвандалы среди них — заслуженно в топе.

Что касается отечественных продолжателей дела Герострата, то видимо, в раннем возрасте они слишком буквально, прямолинейно поняли наставление из известного произведения для детей: «Хорошими делами прославиться нельзя!» Вот и творят дела нехорошие, абы прославиться: можно заниматься акционизмом, граничащим с моральным (или даже аморальным) эксгибиционизмом. Порча картин — лишь частный случай, ассортимент провокационных акций достаточно широк. Можно показательно нарушать правила дорожного движения. Или можно заниматься публично зоофилией. А можно — эксгибиционизмом в музее. Или можно кощунствовать в храме. Либо принародно сжигать книги. Еще один высокоэффективный рецепт скандала — поиздеваться над тружениками СМИ, морально или даже физически. Что нового смогут придумать следующие искатели скандальной известности — совместить всё предыдущее в «одном флаконе»?

Иногда такие деяния поначалу кажутся поступками душевнобольного человека. Но очевидно, что когда после подобных действий осуществляется добровольное признание в содеянном, причём адресованное средствам массовой информации, то совершает их человек психически нормальный (хотя возможно не совсем адекватный морально), находящийся в твердой памяти и здравом уме — хотя поступает подобным образом в целях нездорового пиара.

Ну, а если акция имеет определенную идеологическую подоплеку, пропагандирует политическое или художественное движение, независимо от того, какого оно цвета — «красного» или «зеленого», «голубого» или «жёлтого» — все равно получается, лишь разноцветная грязь, — тут уж точно акт вандализма является на самом деле актом скандального пиара, совершаемого человеком здравомыслящим, хотя и аморально действующим.

Юрий Юрьев, политконструктор:

Мания величия, в отличие от возвышенных мыслей и чувств, проявляется как раз в пренебрежении интересами окружающих. Соплеменники, соседи и соратники видятся как пища, как растения. Любой Герострат или Нерон начинает со слов, продолжает мелкими делами, затем масштаб его дел растёт, он находит союзников по презрению к культуре и традициям, и так рождаются структуры и системы, именуемые с культурных позиций как «зверства». Если проще, то даже в быту можно считать закономерностью: «грубость рождает кражи, кражи рождают разбой, разбой рождает убийства». Культура всех народов мира показывает такую закономерность, а от синонимов типа «цинизм» или «нигилизм» — суть явлений не меняется.

Издавна история показывала, что как только общества «зверели», и количество «людоедов» в них превышала некий опасный для иных членов общества процент — эти общества становились жертвой соседних обществ и государств, более слаженных в строю и бою. Выжившие и отбившиеся — поневоле ценили культуру и трезвость, считая их оружием. Культура и гуманизм являются таким же оружием, как и дисциплина, и военные это давно поняли. Если мы внимательно всмотримся в Культуру и Историю, то увидим, что наивысшие формы уважения к культуре, этике и гражданским правам наблюдались в эпоху массовых призывных армий и сопутствующего тоталитаризма.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30152.html

Сына бывшего президента Киргизии, которого готовили в преемники, ждёт суд

Главной новостью прошедших выходных в Киргизии стал арест **Максима Бакиева**, младшего сына свергнутого в 2010 году президента. Он был задержан 12 октября в Лондоне по запросу киргизской и американской сторон по обвинению в тяжких преступлениях. Об этом сообщила пресс-служба действующего главы государства.

«В связи с тем, что между Кыргызской Республикой и Великобританией нет Соглашения об экстрадиции, в настоящее время британской стороной рассматривается вопрос об экстрадиции Максима Бакиева в США. За предъявляемые Максиму Бакиеву преступления законодательством США предусмотрено наказание в виде лишения свободы на длительный срок», — говорится в сообщении.

Американское посольство в Бишкеке выступило со специальным заявлением, в котором сообщило, что "США запросили Великобританию об экстрадиции господина Бакиева для того, чтобы он предстал перед федеральным судом США по таким серьёзным обвинениям, как сговор с целью совершения мошенничества с ценными бумагами и воспрепятствования осуществлению правосудия. Ему вменяются в вину действия, совершённые в период с апреля 2010 по апрель 2012 года.

Русская служба ВВС напоминает, что в июне 2010 года Бакиев-младший объявился в Англии и был задержан по прибытии в аэропорт Фарнборо согласно поступившему через Интерпол запросу от временного правительства Киргизии. Вскоре он был освобождён и получил временное убежище в Британии.

34-летний Максим является наиболее одиозным представителем клана Бакиевых. Негативное отношение к нему в киргизском обществе не идёт ни в какое сравнение даже с ненавистью к брату бывшего президента Жанышу, которого обвиняют в организации расстрела митингующих на площади Ала-Тоо 7 апреля 2010 года.

Как пишет местная пресса, за годы правления Курманбека Бакиева его младший сын прибрал к рукам весь мало-мальски прибыльный бизнес в Киргизии. В течение первого президентского срока отца он держался в тени, однако после переизбрания Бакиева-старшего на второй срок летом 2009 года встал вопрос о преемнике. Наиболее подходящей кандидатурой был выбран Максим Бакиев. Как следует из публикаций, размещенных на сайте Wikileaks, власти США готовы были признать его в этом качестве в обмен на гарантии сохранения в Киргизии американской военной базы. Максим Бакиев был вынужден выйти из тени. Осенью 2009 года он был назначен директором вновь (и специально под него) созданного Центрального агентства по развитию, инвестициям и инновациям, который занимался распределением всех финансовых потоков в стране. Именно там бесследно исчезли 300 млн. долларов США, выделенных Россией Киргизии в рамках пакетных соглашений.

Накануне свержения отца Максим Бакиев отправился в США в сопровождении министра иностранных дел Киргизии Кадырбека Сарбаева. Он должен был встретиться с руководством США, но до Вашингтона не доехал, так как революционные события застали его в Германии, что избавило американских партнёров от крупного конфуза.

Официальные власти Киргизии заявили, что будут вести переговоры с правоохранительными органами США с целью экстрадиции Максима Бакиева на родину, где его подозревают в крупных хищениях и финансовых махинациях.

По информации зарубежной прессы, в настоящее время Максима Бакиева выпустили под залог до суда, который должен состояться 7 декабря.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30153.html

В Литовском парламенте оппозиция сформировала правящую коалицию

Главы трёх оппозиционных партий: Партии труда, Литовской социал-демократической партии и партии «Порядок и справедливость» договорились вести переговоры о формировании правящей коалиции и решили, что партии будут поддерживать кандидатов друг друга во втором туре парламентских выборов в одномандатных округах. Об этом сообщил лидер социал-демократической партии Литвы Альгирдас Буткявичюс на пресс-конференции в Вильнюсе, 15 октября, передаёт корреспондент **ИА REX**.

По его словам, переговоры проходили в течение практически целой ночи.

При этом о распределении постов пока что речь не идёт, не ясно, в частности, кто станет новым премьер-министром Литвы. Также он не исключил, что в коалиции появится и четвёртый партнёр. Но в любом случае, уверен Буткявичюс, теперь те, кто был у власти ранее, окажутся в оппозиции.

«Таковы результаты выборов. Так решил народ», — отметил Альгирдас Буткявичюс.

По обновленным данным, Партия труда, возглавляемая Виктором Успасских, набирает 24,48% голосов, Социалдемократическая партия Литвы набирает 19,49% голосов.

Правящую партию «Союз отечества и христианские демократы» поддержали 11.63% проголосовавших. За ней следует оппозиционная партия «Порядок и справедливость» с 9,22% голосов.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30154.html

В Литовской оппозиции об отношениях с Россией: главное выгода, но не за счёт суверенитета

На отношения Литвы с Россией необходимо смотреть прагматично. Об этом заявил лидер литовской Партии труда, победившей на состоявшихся накануне выборах в Сейм, Виктор Успасских на пресс-конференции в Вильнюсе 15 октября, передаёт корреспондент **ИА REX**.

По мнению парламентария, улучшение отношений с Россией будет выгодно в первую очередь для экономики Литвы. Также, считает Виктор Успасских, Литва выиграет в том случае, если начнёт сотрудничать с Таможенным союзом. Правда, решение о сотрудничестве Литвы с Таможенным союзом не будет зависеть исключительно от Литвы.

"Самое главное, что все отношения, какими бы они ни были выгодными, не должны делаться за счёт суверенитета", отметил питовский политик

Виктор Успасских также добавил, что следует разделять отношения Литвы с Россией и отношения Литвы с "Газпромом".

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30155.html

На выборах мэров в Химках и Сергиевом Посаде лидируют единороссы

На выборах мэра подмосковных Химок победил временно исполняющий обязанности главы города, кандидат от «Единой России» **Олег Шахов**. По предварительным данным он набрал 47,61% голосов. Явка на выборах составила 27,8 %. На втором месте — лидер движения «В защиту Химкинского леса» **Евгения Чирикова**.

На выборах мэра подмосковного города Сергиева Посада победил представитель «Единой России» Василий Гончаров от «Единой России» с 74,19% голосов.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30156.html

«Патриоты России» занимают второе место на выборах в парламент Северной Осетии

На выборах в парламент Северной Осетии лидирует «Единая Россия». Её, по данным ЦИК республики, поддержали 45,44% избирателей. Партия «Патриоты России», набирает 26,49% голосов. На третьем месте КПРФ — 10,63%.

«Справедливая Россия» набрала 5,7%. Явка в республике составила 43,86%.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30157.html

Выборы показали, что протестные настроения в обществе невысоки: мнение

Эксперт <u>ИА REX</u> Сандра Новикова комментирует итоги прошедших 14 октября региональных и муниципальных выборов.

Во-первых, я обратила внимание на низкую явку избирателей. В этом нет ничего удивительного — выборы ведь были местными, а местные выборы всегда менее интересны электорату, чем думские или президентские — но это свидетельствует о том, что протестные настроения в обществе невысоки.

Конечно, сейчас с треском продувшая выборы «оппозиция» криком кричит, что народ разочаровался и ни во что не верит, и потому и не пошёл на выборы, однако это не совсем так: я хорошо помню украинкой «майдан», и помню, что тогда «разочаровавшиеся в режиме Кучмы» и уверенные, что их обманут, а голоса их украдут, вели себя совершенно по-другому: бежали на выборы. Кроме того, я неоднократно слышала от оппозиционеров, в том числе и украинских, что низкая явка свидетельствует о том, что пассивное большинство всем довольно: ты, к примеру, говоришь оппозиционеру, что вот где-то там в Европе пришло на выборы всего 20% народа, а оппозиционер тебе: «Значит, большинство со всем согласно!»

Во-вторых, опасения, что после принятия закона об упрощении регистрации партий начнется хаос, ибо в органы власти пролезут всякие мелкие партии, как было в 90-е годы, пока, к счастью, не оправдались: все чинно и мирно, всё те же знакомые всем лица — ЕР, КПРФ, ЛДПР, СР. Это радует и говорит о том, что политическая грамотность народа растёт. В-третьих, бросается в глаза, что «Единая Россия», несмотря на продолжающую уже год истеричную кампанию по ее дискредитации, выстояла, и по-прежнему имеет большинство.

Кстати, в четвёртых скажем несколько слов о Химках. Стараниями и истериками нашей «оппозиции» выборы в Химках превратились в трэш, угар и вообще последний и решительный бой. К счастью, в Химках разум всё же победил и на пост мэра был избран Шахов. Однако настораживает то, что Евгения Чирикова заняла второе место и получила 17 с чем-то процентов голосов.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30158.html

Почти половина блогеров не видит разницы между кандидатами в президенты США

Большинство россиян считают, что отношения между РФ и США за время президентства **Барака Обамы** ухудшились, но называют его лучшим кандидатом на пост главы Белого дома с точки зрения России. Таковы данные опроса <u>DW-Trend</u>.

Координатор международной экспертной группы <u>ИА REX</u> Сергей Сибиряков провёл в социальной сети Гайдпарк опрос

по теме «Победа какого кандидата в президенты США в интересах России?».

Результаты опроса по теме «Победа какого кандидата в президенты США в интересах России?»

Вариант ответа	Число участников опроса, давших положительный ответ	% участников опроса
Победа Ромни	211	20%
Победа Обамы	218	20%
Не вижу разницы между кандидатами	499	46%
Трудно ответить.	47	4%
Свой вариант ответа.	103	10%

Приводим самые интересные комментарии к опросу:

Эдуард Дилан:

Я думаю, если кнопка «перезагрузки» перейдёт в руки Ромни, то он расшевелит наше окостенелое руководство. Особенно на МИД, за опоздание в своих решениях (позднее зажигание).

Виктор Шевчук:

Любой президент работает в интересах той группы, команды, которая его выдвинула, профинансировала, обеспечила поддержку. А основная задача президента — преподнести интересы этой группы как интересы государства.

Валерий Ружич:

Да, политики выполняют заказ от своих группировок, как Ромни от банкиров, которые разочаровались в Обаме, а это конец его карьере. В политике всё не как у людей, а скорее как у путан.

Валерий Воронков:

Честно говоря, мне безразлично, кто там у них победит — позиция США по отношении к России, как и её внешняя политика от этого не изменится. С этой точки зрения любопытен старый советский фильм «На прицеле ваш мозг». Там приводятся высказывания американских политиков, в частности один из них сказал, что на выборах всегда побеждает один кандидат — от демопубликанской партии, а второй сравнил выбор между двумя кандидатами в президенты, по сути, с выбором между двумя аналогичными тюбиками зубной пасты.

Сергей Харитоненко:

Обама полезен России, Ванга гарантирует: «44-й президент США будет чёрным и последним!».

Николай Бардин:

Политика США не изменится, кто бы ни был президентом. Но Ромни более выгоден с той точки зрения, что он постоянно будет критиковать путинский режим, который основная масса в РФ будет воспринимать, как антироссийский. А когда есть внешний враг, то все эти путинские реалии (коррупция, казнокрадство, ментовский и чиновничий беспредел...) отходят на задний план. И перед средним российским человеком главная задача — сплотиться вокруг русского парня Путина, дабы дать отпор Госдепу США и его наймитам. Это продлит путинскую «стабильность».

Игорь Живухин:

Внешняя политика США вообще и их политика в отношении России в частности не зависит от того, кто персонально сидит в Белом Доме. При этом несколько отличаются только способы проведения этой политики. Обама пытается заигрывать, успокаивать: «мы вас не больно зарежем, и исключительно ради вашей же пользы». Ромни более откровенен. При этом если разного рода антироссийские элементы при Обаме могут ссылаться на «миролюбивую» риторику главы Белого Дома, то при Ромни у них этого козыря не будет. Стало быть, Ромни — лучше.

Иван Бакулин:

Между Россией и США никогда не будут нормальные отношения, ни при каких президентах. Дело не в президентах, а в имидже. Имидж США доминировать в мире, а чтобы доминировать — надо кушать конкурентов под любым соусом. России выгодна победа Ромни. Он открыто высказывается враждебно против России, а это позволит России под предлогом угрозы спокойно перевооружаться без всяких там перегрузок. Обама мягко стелет да жёстко спать. Вроде друг, но хуже любого врага, потому что все действия завуалированы. И ждать удара можно с любой стороны и в любой момент.

Добавим, что опрос проводился с 9 по 14 октября. В нём приняли участие 1077 блогеров, оставивших 257 комментариев

по теме опроса.

Напомним, 40% россиян считают, что отношения между Россией и США за четыре года президентства в Соединенных Штатах Барака Обамы ухудшились. Позитивные изменения заметили вдвое меньше респондентов — 23%. 38% участников опроса считают, что Обама на посту президента США — лучший кандидат с точки зрения России. Лишь 4% высказались за Ромни. Похожий результат продемонстрировали россияне и в ответе на вопрос, за кого бы они голосовали на выборах в США, если бы у них было право голоса: 37% выбрали бы Обаму, 5% — Ромни. В то же время, почти две трети — 58% — затруднились ответить на этот вопрос. Об этом свидетельствует опрос DW-Trend, проведенный украинским отделением Института изучения рынка и общественного мнения IFAK по заказу русской редакции DW. В ходе репрезентативного исследования с 20 сентября по 4 октября 2012 года были опрошены 1000 человек.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30159.html

Ставрополье не испытает дефицита противовирусных препаратов, - Минздрав края

В осенне-зимний период никаких проблем с приобретением противовирусными препаратами у жителей Ставропольского края не будет. Необходимыми лекарствами в период повышенного спроса на лекарства край обеспечен полностью. Об этом корреспонденту <u>ИА REX</u> сообщили в краевом министерстве здравоохранения по итогам анализа ситуации на региональном фармацевтическом рынке.

Как отметили в Минздраве края, было установлено, что аптечные учреждения как розничного, так и оптового звена, имеют достаточный запас лекарств и средств индивидуальной защиты от гриппа и ОРВИ.

Вместе с тем, для получения достоверной информации о розничных ценах на противовирусные препараты министерство проводит также постоянный мониторинг их ценовой и ассортиментной доступности. Такой мониторинг позволяет иметь объективные данные о готовности аптечных учреждений к работе в условиях повышенного спроса на противовирусные препараты. Это особенно важно с учётом того, что противовирусные средства в основном входят в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, и на них осуществляется государственная регистрация цен.

В ведомстве также сообщили, что на сегодня предельные максимальные цены на арбидол, установленные для реализации через аптечные учреждения Ставропольского края, составляют 226,53 рубля в каплях и 148,11 рубля в таблетках. Кагоцел в аптеках стоит не более 250,44 рубля, лавомакс — 587,09 рубля, тамифлю — 1201,01 рубля, виферон в суппозитариях не более 490,19 рубля, гриппферон — 281,91 рубля, амиксин — 620,89 рубля и циклоферон — 175,88 рубля.

При обнаружении в аптеках противовирусных препаратов по завышенным ценам жители края смогут сообщить об этом в краевое управление Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития и в региональную тарифную комиссию.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30161.html

ИГСО: Рынок вместо социальной защиты – удар по потребителям

Если система социальной защиты будет добита новыми рыночными реформами, то и без того огромная пропасть между богатыми и бедными в России резко увеличится. Потребители получат удар, что негативно отразится на реальном секторе. К такому выводу пришли в **Институте глобализации и социальных движений (ИГСО)**. Напротив, укрепление социальной сферы через государственную перераспределительную политику помогло бы поддержать слабеющую отечественную экономику. Об этом корреспонденту **ИА REX** сообщили в пресс-службе ИГСО.

Летом российские власти вернулись к политике неолиберальных реформ. Намерение преобразовать социальную сферу в рыночный механизм стало шоком для многих избирателей, голосовавших за **Владимира Путина** как противника такого курса, считает директор ИГСО **Борис Кагарлицкий**: «В обществе зреет новая волна протестных выступлений. Люди сознают, что если им придется платить за многие ранее бесплатные услуги, их уровень жизни понизится. Государство отнимает не только права, но и часть доходов». По его словам, коммерциализация медицины, образования и других сфер усилит неравенство в российском обществе. Он уверен,, что РСПП и чиновники готовят неолиберальную ревизию трудовых прав, причём наступление начато на всех направлениях. Однако отказ от робких кейнсианских решений первой половины 2012 года начал негативно влиять на экономику. Согласно данным Росстата, летняя стагнация промышленного производства в августе перешла в номинальное сокращение на 0,2%.

Длительное время россияне проявляли терпимость к общественному неравенству, рассчитывая на рост доходов и сохранность социальной системы. «Нет ничего ненормального в огромной пропасти между богатыми и бедными в России, если учитывать как устроена экономика. Сырьевой вывоз приносит большую прибыль, внутренний рынок вторичен. Развитие его для монополий означает повышение затрат на рабочую силу», – заявил руководитель Центра экономических исследований **Василий Колташов**.

Рост доходов населения происходил до 2008 года по инерции. «Протесты 2011-2012 годов показали: власти могут отступать от неолиберального курса и содействовать росту доходов населения». – подчеркивает руководитель Центра социального анализа ИГСО Анна Очкина. Но трудящиеся должны понять, без борьбы против жесткого либерального курса, модель экономики не изменить, уровень жизни не поднять и коммерциализацию общественной сферы не остановить.

Согласно отчёту банка Credit Suiss, глобальный экономический кризис привел к росту состояний богатых и падению доходов бедных слоев. Россию представляют мировым лидером роста неравенства. Россия и другие государства БРИК входят в группу бедных, где доходы колеблются от \$5 до \$25 тысяч на человека. Швейцарские аналитики констатировали: Россия упустила после распада СССР шанс стать развитой страной с состоятельным и образованным населением, а сырьевой бизнес сосредоточил богатства в своих руках. Лишь в 2000-е годы положение изменилось. «Богатство среднего домохозяйства в России выросло с \$1,7 тысяч в 2000 году до \$13,6 тысячи сейчас», - говорится в докладе Credit Suiss. Важной частью состояния россиян является жилье, созданное в советскую эпоху. При этом неравенство очень велико: «В мире в среднем на миллиардеров приходится 2% всего благосостояния домохозяйств, а в России — 30%».

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/articles/30162.html

В музее госфилармонии на Кавминводах хранятся подлинные голоса Чайковского, Сафонова и Рубинштейна

Подлинные голоса величайших композиторов XIX века Чайковского, Сафонова и Рубинштейна услышат посетители музея государственной филармонии на Кавказских Минеральных Водах в Кисловодске. Как сообщили корреспонденту ИА REX в пресс-службе краевого министерства курортов и туризма, уникальная фонографическая запись голосов гениев русской музыкальной культуры передана в фонд музея правнуком и полным тезкой маэстро — Василием Сафоновым.

«Это одна из записей коллекции голосов известных людей, деятелей искусства, которую в 1880-1898-х годах создавал журналист Юлиус Блок с помощью валиков фонографа», — рассказала генеральный директор филармонии, заслуженная артистка России Светлана Бережная. Она пояснила, что коллекция была поделена на три части и хранилась в Варшаве, Берлине и Берне. В годы Великой Отечественной войны многие части коллекции были утеряны, а берлинская — была перевезена в Пушкинский дом в Ленинграде и по сей день хранится там. Некоторые валики не были подписаны, имели лишь номера, и долгое время было неизвестно, чьи голоса там записаны. Устанавливается это только теперь.

«Правнук Сафонова, с которым у филармонии очень теплые отношения, сказал, что хочет нас удивить, подарить музею запись с валика номер 283 коллекции», — говорит Светлана Бережная. На 30-секундной записи происходит диалог музыкантов, есть голоса певицы Лавровской и самого Блока. Они беседуют, уговаривают Рубинштейна сыграть «хоть несколько аккордов», «увековечиться», хвалят изобретение Эдисона. «Абсолютно бытовая сцена, смешная — Петр Ильич там что-то даже насвистывает, кто-то пробует голос», — отметили искусствоведы. Они также подчеркнули, что для современных музыкантов запись речи великих маэстро не менее ценна, чем их произведения.

Искусствоведы сделали монтаж записей, добавили фотоматериалы, портреты участников разговора и теперь всё это экспонируется во время экскурсий в музее филармонии.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30163.html

Статью Тимошенко могут декриминализировать перед выборами

Украинское уголовное законодательство необходимо накануне выборов привести в соответствие с международными стандартами, а это означает отменить уголовную ответственность по статье, по которой обвинена экс-премьер-министр украины Юлия Тимошенко. Об этом заявила заместитель председателя фракции «БЮТ-Батькивщина» Елена Шустик во время согласительного совета Верховной Рады Украины.

Политик подчеркнула, что мировое сообщество, Парламентская ассамблея Совета Европы, Европарламент, Сенат США в своих резолюциях неоднократно требовали немедленно освободить Юлию Тимошенко и привести украинское уголовное законодательство в соответствие с мировыми стандартами.

«Фракция "БЮТ-Батькивщина" сегодня ещё раз обращает на это внимание. Особенно накануне дня выборов 28 октября. Международное сообщество особенно тщательно наблюдает за выборами, потому что в Украине есть политические заключённые. Это определил Совет Европы 3 октября этого года в соответствии с действующими критериями. Этот список возглавляют Юлия Тимошенко и **Юрий Луценко**», — подчеркнула Елена Шустик.

По её словам, мир особенно тщательно присматривается к Украине, особенно за масштабными фальсификациями, которые происходят во время избирательной кампании.

«Если выборы в Украине будут признаны недемократическими, к Украине будут применены соответствующие санкции, начиная от исключения Украины из Совета Европы, а потом будут санкции к руководству государства со стороны ЕС и США», — подчеркнула народный депутат.

По её словам, именно поэтому необходимо принять поправки к Уголовному Кодексу Украины, внесённые членом оппозиционной фракции **Виктором Швецом**.

«Текст этого законопроекта рассмотрен профильным комитетом, согласован со всеми международными институтами и может в законодательной плоскости решить проблему политических заключённых в Украине», — отметила Елена Шустик.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30164.html

Правящая партия Литвы не признаёт поражения

Правящая партия Литвы «Союз Отечества - христианские демократы» не признаёт своего поражения на выборах. Об этом заявил лидер данной партии, нынешний премьер-министр Литвы **Андрюс Кубилюс** на пресс-конференции в Вильнюсе 15 октября, передаёт корреспондент **ИА REX**.

По словам политика, партия надеется существенно улучшить свои результаты во втором туре. С целью сохранения своих позиций она намерена продлить коалиционное сотрудничество с Либеральной партией, возглавляемой **Элигиюсом Масюлисом** (в уходящем правительстве он занимает пост министра транспорта — прим. ИА REX).

Комментируя успех Партии труда, возглавляемой **Виктором Успасских**, Андрюс Кубилюс отметил, что за Успасских голосовал в основном протестный электорат, который есть в Литве всегда.

«На прошлых выборах данный электорат голосовал за **Арунаса Валинскаса** (который провёл в парламент на прошлых выборах, состоявшихся в 2008 году, партию, прозванную "Партией шоуменов" — прим. ИА REX), но все же увидели, как Валинскас работал», — отметил Андрюс Кубилюс, подчеркнув тем самым, что протестный электорат часто ошибается.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30165.html

На Кубани семипроцентный барьер преодолели только «Единая Россия» и КПРФ

14 октября в Краснодарском крае состоялись выборы депутатов заксобрания Краснодарского края

Семипроцентный барьер на преодолели всего две партии — «Единая Россия» (69,56%) и КПРФ (8,95%). Всего в выборах участвовали 16 партий.

Остальные партии, в том числе и парламентские, набрали менее 5% голосов. Явка на выборах превысила 45%, сообщает избирательная комиссия края.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30166.html

Низкие оценки в рейтингах вузов Россия получила из-за отказа от советской системы образования: блогеры

Российские вузы второй раз подряд не вошли в список 200 лучших университетов планеты по версии авторитетного издания, приложения газеты Times — Times Higher Education, которое публикует рейтинг на 2012-2013 годы.

Координатор международной экспертной группы <u>ИА REX</u> Сергей Сибиряков провёл в социальной сети Гайдпарк опрос по теме «Почему российские ВУЗы не вошли в рейтинг лучших ВУЗов мира?».

Результаты опроса по теме «Почему российские ВУЗы не вошли в рейтинг лучших ВУЗов мира?»

Вариант ответа	Число участников опроса, давших положительный ответ	% участников опроса
Потому что упало качество среднего образования и в вуз приходят слабые студенты	79	11%
Потому что система оценок вузов — абсолютно субъективна и не отражает качества образования	86	12%
Потому что Россия отказалась от преимуществ советской системы образования в пользу западной модели	421	59%
Трудно ответить.	34	5%
Свой вариант ответа.	89	13%

Приводим самые интересные комментарии к опросу:

Валерий Шестаков:

В настоящее время коррупция, проникшая во все сферы жизни, практически сделала профанацией всё высшее образование в России. Практически во всех ВУЗах, оплачивая экзамены, студенты просто дожидаются выдачи дипломов. Мой близкий знакомый «проучился» несколько лет в филиале престижного вуза (неохота даже писать «вуз» большими буквами). Все годы просил меня, далёкого от этой профессии, скачивать ему рефераты из интернета, которые вместе с деньгами за очередной экзамен относил во время сессии. Получил «диплом» экономиста и сейчас, зря потеряв годы жизни и деньги, работает, совестливый, не по специальности.

Любовь Родина:

А судьи кто? Сплошной субъективизм. Если у нас такое низкое качество высшего образования, то какого лешего они с таким неустанным рвением гоняются за нашими учёными и с удовольствием берут их преподавать в свои высокорейтинговые вузы?!

Вадим Никитин:

Во-первых, упала тяга молодёжи к ЗНАНИЯМ. Предпочтение к «хлебу, сексу и зрелищам». Во-вторых, государство не стимулирует молодёжь к ЗНАНИЯМ. Число научно-популярных передач на ТВ упало до нуля, тиражи научно-популярных журналов сократились на порядки и напротив, возросло число ПСЕВДОНАУЧНЫХ телепередач и журналов. В-третьих, много российских перспективных преподавателей и учёных переехали на работу в цивилизованные страны, не видя для себя в России достаточных материальных и технических условий. В-четвёртых, Путинская корпорация вступила в союз с РПЦ, и мракобесие сгущается в России, а это не стимулирует развитие НАУКИ в России. Вот такая МОДЕРНИЗАЦИЯ произошла в России. Я более полувека преподаю в техническом ВУЗе и поражаюсь невежеству моих студентов. Например, последние 10 лет, встречаясь с новой группой, я задаю им вопрос: «Почему летом тепло, а зимой холодно?». До сих пор никто грамотно не ответил на этот и другие элементарные в 21-ом веке вопросы. Много примеров мог бы привести и по поводу 2-го пункта. Можете, например, посмотреть программу телеканала РЕН-ТВ — мракобесие и псевдонаука.

Сергей Петров:

Их вузы развиваются, участвуют в НТП непосредственно, а наши только и делают, что отстаивают своё право на неизменность. Конечный результат для системы ВО — масштаб и уровень НТП в стране. Вот если в Сколково первыми в мире сделают квантовый компьютер, рейтинг наших вузов прыгнет ступеней на 100. А если ещё начнут серийное производство, — ещё на 100.

Александр Ковальджи:

Разговоры о субъективном западном рейтинге закончатся, когда наш Минобразования или Союз ректоров опубликует рейтинг вузов мира по российской методике. Только нет у них методики, да и не хотят они её делать, ведь тогда не останется оправданий нашему отставанию.

Альберт Кокорин:

Я убеждён в том, что надо срочно переходить к советской системе образования начиная с первого класса и до конца обучения, т.е. готовить мыслящих специалистов, а не угадывающих, как при сдаче ЕГЭ. Я смотрю тетради, даже не тетради, а готовые заготовки моей внучки — первоклассницы Лизы и диву даюсь — кто такое обучение придумал и на кого оно рассчитано. Посмотрите внимательно сами и поймёте, что всех реформаторов школьного образования надо гнать поганой метлой с руководящих мест, и не ближе магаданских или колымских приисков без права переписки и возврата.

Валерий Кузнецов:

Показатели рейтингов для России не должны нас удивлять. Это вполне объективная картина и она отражает «качество» наших специалистов, наших социальных институтов, нашей способности работать. В конечном итоге мы должны воспринимать результаты рейтинга как руководство к улучшению себя. Мы же ищем причины, как всегда, не в себе, а на стороне. Надо, наконец, понять, что мы только что вышли из рабства (коммунистического), ошалели от больших денег (это больше относится к нашим «любимым руководителям») и не понимаем, где мы находимся. А на самом деле — мы страна людей, не имеющих своей элиты в настоящем смысле этого слова. Конечно, хорошие люди есть, да при этом нет среднего класса, мало аристократов духа; да и вообще, по Высоцкому: «настоящих буйных мало...». Нам кажется, что это мы должны быть примером для всего мира (раньше мы были стопроцентно убеждены в этом). Однако это иллюзии. Мы живём в мире иллюзий, чего бы это ни касалось — образования, науки и т.д. Нас спасёт только то, что мы, наконец, увидим, что живём в другой реальности и начнём изменяться. В противном случае мы плохо (как страна) кончим.

Добавим, что опрос проводился с 9 по 14 октября. В нём приняли участие 709 блогеров, оставивших 89 комментариев по теме опроса.

Напомним, политолог, первый вице-президент Центра моделирования стратегического развития **Григорий Трофимчук считает**, что причина вытеснения российских и белорусских заведений из этих списков — проста и очевидна. «Если вуз не входит в корпоративный топ-лист, со временем туда не будут стремиться абитуриенты (и из постсоветских стран тоже, что в данном случае стратегически важно), у вуза не будет денег, и он со временем тихо умрёт, как и вся российская наука», — отмечает эксперт.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30167.html

Президент Узбекистана ищет «окно в Европу» на Южном Кавказе

Президент Узбекистана **Ислам Каримов** в ходе своего визита в Баку 12 октября поддержал Азербайджан в карабахском конфликте. Об этом сообщает 15 октября азербайджанское издание «Зеркало».

Говоря об армяно-азербайджанском противостоянии, Каримов отметил важность обеспечения территориальной целостности Азербайджана. «Достижение больших успехов живущим в условиях войны Азербайджаном — героизм народа, — заявил он. — Азербайджан является стратегическим партнёром для Узбекистана. Большое количество схожих черт между нашими народами способствует ещё большему их сближению. Азербайджан всегда был для нас близок, в первую очередь, с точки зрения общих интересов. Это партнёрство важно не только во имя сегодняшних интересов, но и для решения сложных вопросов, связанных с нашим историческим прошлым, с точки зрения близости языка, культуры, менталитета наших народов. Для нас очень важно, что между нами никогда не было противоречий и недопонимания. Надеюсь, что так будет и впредь», — заключил Каримов.

В ответ **Ильхам Алиев** выразил признательность узбекскому коллеге за поддержку в столь болезненном для страны вопросе. «На международной арене Азербайджан поддерживает и впредь будет поддерживать узбекский народ. Азербайджан и Узбекистан строят новый Шёлковый путь. Этот путь объединит континенты, обеспечит большой транспортный потенциал и внесёт вклад в укрепление доверия в регионе», — отметил Алиев[.]

Неожиданная активность Ислама Каримова в карабахском вопросе может быть связана с тем, что Узбекистан взял курс на интеграцию с США и Евросоюзом, в этом же направлении движется в последние годы и Азербайджан. Отсюда проистекает возросший интерес Ташкента к строительству железной дороги Баку—Тбилиси—Карс, которая свяжет Азербайждан с Европой через Турцию. В начале октября президент Ислам Каримов посетил соседнюю Туркмению, где со своим коллегой Гурбангулы Бердымухамедовым обсудил и маршруты поставок энергоресурсов двух стран на западные рынки, в том числе реализацию транспортного коридора Навои—Туркменбаши с присоединением к маршруту Баку—Тбилиси—Карс, строительство которого планируется завершить в 2012 году. В случае присоединения к проекту Узбекистана и Туркмении, обе богатые углеводородами республики получат доступ на европейский рынок в обход России и Казахстана. В будущем эта транспортная магистраль может быть продлена на восток.

В настоящее время идёт активно обсуждение проекта железной дороги из Китая в Узбекистан через Киргизию. Позиции Пекина и Ташкента в основном совпадают, но в Бишкеке имеется немало противников этого строительства, так как в качестве оплаты китайская сторона просит доступ к киргизским месторождениям полезных ископаемых. Отдельная проблема — ширина колеи. Китай настаивает на узкой — европейской — и его резоны понятны. Киргизия же не хочет отказываться от широкой российской колеи. Если все противоречия будут сняты и проект воплотится в жизнь, то участвующие в нём среднеазиатские республики станут частью мощнейшего транспортного коридора из Китая в Европу.

Насколько подробно обсуждались транспортные вопросы в Баку, не сообщается. В итоговых документах подобные договорённости не зафиксированы. Стороны подписали совместное заявление, программу сотрудничества на три года и план мероприятий по её выполнению, то есть минимальный набор для встречи такого уровня. Из чего следует, что основное наполнение визита было озвучено на переговорах с глазу на глаз, содержание которых традиционно составляет строжайшую государственную тайну. Однако высказывания Ислама Каримова о Нагорном Карабахе позволяют предположить, что разговор тет-а-тет с Ильхамом Алиевым был одинаково интересен для обеих сторон.

Напомним, Нагорный Карабах остаётся непризнанным самопровозглашённым государством на территории Азербайджана. Этнический состав республики на протяжении веков менялся, однако на момент распада СССР около 80% населения здесь составляли армяне. 10 декабря 1991 года был проведён референдум о статусе НКР, 99,89% участников которого высказались за её независимость, при этом азербайджанцы бойкотировали голосование. Результаты референдума не были признаны мировым сообществом. Тем не менее, 6 января 1992 года парламент Нагорного Карабаха принял декларацию о независимости. Этому предшествовал почти четырёхлетний армяно-азербайджанский вооружённый конфликт, приведший к значительному числу жертв и беженцев с обеих сторон.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/articles/30168.html

Блок Тимошенко снял 26 кандидатов в пользу партии Кличко

Украинская объединённая оппозиция «Родина» (созданная на основе партии Юлии Тимошенко) сняла 26 кандидатов в народные депутаты по мажоритарным округам в пользу партии «Удар», возглавляемой Виталием Кличко. Такое решение приняли делегаты съезда партии «Родина» в Киеве 15 октября 2012 года, передаёт корреспондент ИА REX.

«"Батькивщина" выполнила свои обязательства перед партнёрами по оппозиции и сняла в пользу партии "Удар" 26 кандидатов-мажоритарщиков», — подчеркнули в пресс-службе.

«Нет цены, которую оппозиция не должна была бы заплатить ради общей победы в каждом мажоритарном округе. Каждый штык крайне важен в дальнейшей беспощадной войне с мафией. Оппозиции не будет оправдания, если, из-за излишней мелочности проводников или чрезмерной амбициозности воинов, она начнёт нести недопустимые потери ещё до начала боёв. Освободительная война предполагает жертвенность. Иногда, чтобы твой отряд победил, не обязательно ложиться грудью на амбразуру. Достаточно просто отойти в сторону, чтобы освободить дорогу сильному. Но всё это должно происходить исключительно на справедливой и публичной основе. Для некоторых сейчас это может превратиться в личную драму, но без подобного самопожертвования завтра мы не сможем предотвратить общей трагедии. Наши дети не должны рассчитываться за просчёты родителей», — написала лидер оппозиции Юлия Тимошенко в обращении в делегатам съезда.

«Лично хочу обратиться к тем кандидатам, которые будут вынуждены сняться с выборов, несмотря на то, что уже пройден такой тяжелый путь, и избирательная кампания подходит к концу. Поверьте, я всё понимаю. Будьте уверены: я никогда не забуду ваш благородный поступок. И Родина вас не забудет!», — добавила Юлия Тимошенко.

«"Один округ — один оппозиционный кандидат!", — Такой должен быть наш ответ режиму, который из засады злорадно наблюдает за братоубийственным соперничеством оппозиционеров. Одна голова — хорошо, будут две — срубят обе», — резюмировала Тимошенко.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30169.html

Референдум по строительству АЭС в Литве активизировал явку на выборы в Сейм

Результаты референдума по строительству АЭС в Литве будут обсуждаться ещё в течение длительного времени. Об этом заявил председатель Главной избирательной комиссии Литвы **Зенонас Вайгаускас** на пресс-конференции в Вильнюсе 15 октября, передаёт корреспондент <u>ИА REX</u>.

Вместе с тем, по словам председателя комиссии, комментарии воли народа- это удел политиков и социологов.

«Не буду отбирать у них хлеб», — отметил Зенонас Вайгаускас.

Состоявшийся накануне референдум по вопросу необходимости строительства Висагинской АЭС, по мнению аналитиков, резко активизировал явку избирателей на проходивших выборах в Сейм, в результате чего на участках образовывались длинные очереди.

При этом некоторые политики сочли проведение данного референдума преждевременным, в связи с чем, что проект строительства Висагинской АЭС как таковой ещё, по их мнению, пока не сформирован.

По данным подсчёта голосов с 1955 из 2017 функционировавших избирательных участков, против строительства АЭС высказалось 62,65% голосовавших. Референдум носит консультационный характер и обязательной силы не имеет, однако мнение людей станет важным аргументом в дискуссии о будущем ядерной энергетики в Литве.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30170.html

Россияне не удовлетворены состоянием системы здравоохранения страны

За последние годы россияне стабильно низко оценивают состояние отечественного здравоохранения. Так, не удовлетворены системой здравоохранения страны 61%, высоко оценивают её уровень 15%, сообщили корреспонденту <u>ИА REX</u> социологи **Левада-центра**.

Больше других удовлетворены отечественным здравоохранением учащиеся и студенты (29%), служащие (20%) и в целом женщины (17%), россияне моложе 25 лет (21%), со средним образованием (20%), с высокими потребительским статусами — могут позволить себе купить автомобиль (22%) или товары длительного пользования (20%) и москвичи (22%).

Не устраивает российское здравоохранение в основном безработных (73%), руководителей и управленцев (66%), рабочих (65%) и в целом россиян в возрасте 40-55 лет (66%), со средним специальным образованием (65%), с невысоким потребительским статусом — денег хватает только на продукты питания (68%) и жителей городов с населением менее 100 тысяч человек (73%).

Отметим, опрос проведен 21-24 сентября среди 1601 человека в130 населённых пунктах 45 регионов страны. Статистическая погрешность данных этих исследований не превышает 3,4%.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30171.html

Россиян всё больше беспокоит инфляция: ВЦИОМ

Топ-5 проблем России глазами её жителей: ситуация в ЖКХ, инфляция, алкогольно-наркотическая угроза, коррупция, уровень жизни. Рйтинг проблем, которые больше всего волнуют россиян, составили социологи всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

Топ проблем страны, как и прежде, возглавляет ситуация в сфере ЖКХ и ЖКУ (55%). В топ-5 также вошли инфляция (50%), алкогольно-наркотическая угроза, коррупция (по 48%), уровень жизни (47%). Рейтинг продолжают ситуация в сфере здравоохранения (41%), безработица, пенсионное обеспечение (по 36%), положение молодёжи, преступность (по 30%). Менее важны для общества состояние морали и нравственности (26%), ситуация в сфере образования (23%), влияние олигархов на жизнь страны (21%), состояние экологии (20%), экономическое положение (19%).

Замыкают рейтинг проблем демографическая ситуация (16%), террористическая угроза (15%), ситуация в армии (14%), демократия и права человека (11%), задержки выплат зарплат (9%).

В сентябре россиян стали несколько больше беспокоить проблемы инфляции (рост с 44 до 50% за четыре месяца). Напротив, меньшую озабоченность вызывает безработица (с 41 до 36% за три месяца).

Отметим, опрос ВЦИОМ проведён 29-30 сентября среди 1600 человек в 138 населённых России. Статистическая погрешность не превышает 3,4%.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30172.html

Объёмы промышленного производства в России за год выросли 2%

Индекс промышленного производства в январе-сентябре 2012 года по сравнению с с аналогичным периодом 2011 года составил 102,9%, сентябрь-2012 к сентябрю-2011 — 102%. По сравнению с августом объёмы промышленного производства в стране снизились на 1%, сообщили корреспонденту <u>ИА REX</u> в **Росстате**.

Индекс цен производителей промышленных товаров в сентябре составил 104,8%, за период с начала года — 109,4% (в сентябре 2011г. — 100,5%, за период с начала года — 109,8%).

Рост цен в добыче топливно-энергетических полезных ископаемых был вызван в основном их увеличением на сырую нефть на 25,7%. В добыче полезных ископаемых, кроме топливно-энергетических, на 7,9% снизились цены на добычу и обогащение железных руд. В обрабатывающих производствах прирост цен на нефтепродукты составил: на газовый конденсат — 39,8%, моторное топливо — 17,1%, пропан и бутан — 14,3%, газовый бензин — 12,0%, керосины — 11,3%, автомобильный бензин — 9%.

Выпуск важнейших видов продукции:

	Январь-сентябрь 2012г.	Сентябрь 2012г. в % к		Январь- сентябрь 2012г. в % к
		сентябрю 2011г.	августу 2012г.	январю- сентябрю 2011г.
Добыча полезных ископаемых				
Уголь, млн.тонн	258	110,3	101,9	107,4
Концентрат каменного угля, млн.тонн	62,1	104,1	98,6	99,8
Нефть добытая, включая газовый конденсат, млн.тонн	386	100,2	97,4	101,0
Газ природный и попутный, млрд.м ³	476	102,6	111,3	97,0
Газ горючий природный сжиженный и регазифицированный, млн.тонн	8,0	103,4	103,0	103,5
Обрабатывающие производства				
Мясо и субпродукты пищевые убойных животных, тыс.тонн	932	102,2	100,3	107,8

Мясо и субпродукты пищевые домашней птицы, млн.тонн	2,5	110,6	97,6	116,3
Изделия колбасные, в том числе фаршированные, млн.тонн	1,2	97,7	93,7	101,8
Полуфабрикаты мясные (мясосодержа- щие) подмороженные и замороженные, млн.тонн	1,1	106,2	97,7	115,7
Консервы мясные (мясосодержащие), млн. усл. банок	420	120,8	98,7	98,2
Рыба и продукты рыбные переработанные и консервированные, млн.тонн	2,7	102,8	92,2	98,5
Соки фруктовые и овощные, млрд.усл.банок	2,2	128,9	101,0	114,5
Масло подсолнечное нерафинированное и его фракции, млн.тонн	2,6	144,8	145,1	182,4
Молоко жидкое обработанное, млн.тонн	4,0	104,5	96,5	108,2
Масло сливочное и пасты масляные, тыс.тонн	165	95,7	95,7	96,2
Кефир, тыс.тонн	823	103,7	88,4	105,0
Мука пшеничная и пшенично-ржаная, млн.тонн	6,4	97,1	104,7	96,7
Изделия хлебобулочные недлительного хранения, млн.тонн	4,8	97,0	98,8	98,1
Воды минеральные и газированные неподслащенные и неароматизированные, млрд. полулитров	8,2	107,1	68,8	109,5
Нектары и другие напитки фруктовые, млрд.усл.банок	2,1	108,6	101,0	103,8
Ткани, млрд.м ²	2,8	110,7	99,9	107,7
Нитки хлопчатобумажные швейные, млн.усл.катушек	85,2	98,2	103,1	89,3
Изделия трикотажные чулочно-носочные, млн.пар	209	101,0	93,8	97,2
Трикотажные изделия, млн.штук	101	91,2	100,0	88,2
Белье постельное, млн.штук	47,8	135,5	99,0	126,1
Ковры и изделия ковровые, млн.м ²	8,6	67,5	108,0	56,7
Одеяла (кроме электрических одеял) и пледы дорожные, млн.штук	4,7	92,1	104,8	105,0
Пальто, полупальто, млн.штук	1,0	76,1	103,1	97,9
Костюмы, млн.штук	2,5	83,6	106,1	85,3
Хромовые кожтовары, млрд.дм ²	1,7	104,6	151,3	86,7
Чемоданы, сумки дамские и аналогичные изделия из любого материала, млн.штук	13,4	101,9	107,6	88,1
Обувь, млн.пар	77,9	80,5	91,8	91,0
Лесоматериалы, продольно распиленные или расколотые, разделенные на слои	15,7	94,4	95,5	99,0

или лущеные, толщиной более 6 мм; шпалы железнодорожные или трамвайные деревянные, непропитанные, млн.м ³				
Фанера клееная, состоящая только из листов древесины, млн.м ³	2,4	104,3	98,4	105,6
Плиты древесноволокнистые из древесины или других одревесневших материалов, млн.усл.м ²	340	104,0	98,0	102,9
Блоки оконные в сборе (комплектно), тыс.м ²	828	152,3	112,0	120,3
Конструкции деревянные строительные и изделия столярные, не включенные в другие группировки, тыс.м ³	548	65,3	95,5	75,0
Целлюлоза древесная и целлюлоза из прочих волокнистых материалов, млн.тонн	5,8	105,6	98,6	100,9
Бумага, млн.тонн	3,6	104,8	99,6	100,7
Картон, млн.тонн	2,2	111,8	99,9	104,9
Мешки бумажные влагонепроницаемые (тара транспортная), млн.штук	30,0	124,0	70,8	109,3
Книги, брошюры, листовки печатные и аналогичные материалы печатные в виде отдельных листов (листов-оттисков), млрд.штук	4,5	93,7	90,9	103,5
Газеты (экземпляров, тираж условный в 4-х полосном исчислении формата A2), млрд. штук	14,1	96,0	99,4	103,2
Кокс металлургический из каменного угля, полученный путем карбонизации при высокой температуре, млн.тонн	20,5	102,7	97,7	100,5
Нефть, поступившая на переработку (первичная переработка нефти), млн.тонн	201	105,1	90,9	104,2
Прямогонный бензин, млн.тонн	9,5	95,1	85,7	97,6
Бензин автомобильный, млн.тонн	28,4	104,0	88,6	103,4
Дизельное топливо, млн.тонн	51,6	101,4	92,2	96,8
Мазут топочный, млн.тонн	54,8	103,3	96,3	101,7
Пропан и бутан, сжиженные, млн.тонн	8,6	114,4	102,1	107,6
Кислота серная, олеум, млн.тонн	8,2	97,6	87,4	103,1
Гидроксид натрия (сода каустическая), тыс.тонн	807	102,8	92,1	105,5
Сульфат цинка (купорос цинковый), тыс.тонн	3,2	100,2	102,5	109,5
Карбонат динатрия (карбонат натрия, сода кальцинированная), млн.тонн	2,1	112,8	106,7	102,2
Аммиак безводный, млн.тонн	10,2	101,8	95,1	96,9
Удобрения минеральные или химические (в пересчете на 100% питательных веществ), млн.тонн	13,6	81,5	83,7	96,4

Пластмассы в первичных формах, млн.тонн	3,9	94,2	87,8	97,5
Каучуки синтетические, тыс.тонн	1052	99,5	134,0	98,5
Материалы лакокрасочные на основе полимеров, тыс.тонн	690	107,4	77,8	103,0
Материалы лакокрасочные, аналогичные материалы и связанные с ними продукты; краски художественные и полиграфические, прочие, тыс.тонн	223	83,1	76,6	113,3
Химические волокна и нити, тыс.тонн	104	97,8	93,2	96,1
Шины, покрышки и камеры резиновые новые, млн.штук	36,6	70,5	73,6	99,2
Рукава из резины, кроме твердой резины (эбонита), млн.м	59,0	84,3	83,8	97,2
Плиты, листы, пленка и полосы (ленты) полимерные, неармированные или не комбинированные с другими материалами, тыс.тонн	618	109,5	98,7	110,6
Трубы, трубки, шланги, рукава и их фитинги полимерные, тыс.тонн	542	156,5	88,3	126,2
Окна и их коробки, подоконники полимерные, млн.м ²	17,3	104,2	95,0	103,2
Стекло листовое термически полированное и стекло листовое с матовой или полированной поверхностью, но не обработанное другим способом, млн.м ²	112	104,0	109,6	110,1
Кирпичи, блоки, плитки и прочие изделия огнеупорные, кроме изделий из кремнеземистой каменной муки или диатомитовых земель, тыс.тонн	973	91,4	96,4	96,5
Плитки керамические фасадные, млн.м ²	1,6	161,8	112,2	188,8
Плитки керамические для полов, млн.м ²	65,8	103,3	97,7	108,3
Кирпич керамический неогнеупорный строительный, млрд.усл.кирпичей	5,1	106,3	97,0	112,2
Портландцемент, цемент глиноземистый, цемент шлаковый и аналогичные цементы гидравлические, млн.тонн	47,7	105,9	90,3	110,8
Блоки и камни стеновые мелкие из бетона, млн.усл.кирпичей	352	107,8	94,9	98,4
Конструкции и детали сборные железобетонные, млн.м ³	18,3	101,2	95,3	111,2
Бетон, готовый для заливки (товарный бетон), млн.м ³	31,7	129,7	в 1,9р.	97,6
Листы асбестоцементные волнистые (гофрированные) (шифер), млн.штук усл.плиток	545	69,5	115,7	71,3
Чугун, млн.тонн	38,0	105,4	100,6	106,6
Сталь, млн.тонн	53,5	109,7	100,8	105,0
Слитки из нержавеющей стали, тыс.тонн	118	58,0	87,0	80,5

Прокат готовый черных металлов, млн.тонн	46,9	109,4	99,9	106,0
Прутки горячекатаные, горячетянутые, экструдированные и кованые (кроме катанки) и профили из нержавеющей стали, тыс.тонн	26,3	82,7	70,9	107,1
Трубы стальные, млн.тонн	7,2	107,8	100,8	91,8
Турбины газовые, кроме двигателей турбореактивных и турбовинтовых, тыс.кВт	879	26,3	131,7	61,6
Насосы топливные, насосы смазочные (лубрикаторы), насосы для охлаждающей жидкости и бетононасосы, тыс.штук	155	146,5	105,2	152,8
Краны мостовые электрические, тыс.штук	2,1	107,1	62,5	100,2
Эскалаторы, штук	78	в 2,6р.	108,3	105,4
Комбайны зерноуборочные, тыс.штук	4,9	88,6	76,5	100,9
Станки металлорежущие, тыс.штук	2,3	76,8	123,6	102,5
Установки буровые для эксплуатационного и глубокого разведочного бурения, комплектов	853	30,5	в 2,2р.	38,6
Экскаваторы, тыс.штук	1,5	88,1	93,0	97,9
Холодильники и морозильники бытовые, млн.штук	3,2	102,7	88,0	104,5
Аппараты контрольно-кассовые, тыс.штук	214	87,8	89,0	91,7
Компьютеры персональные настольные, тыс.штук	307	в 2,8р.	185,7	162,7
Электродвигатели универсальные (переменного /постоянного тока) мощностью более 37,5 Вт, тыс.штук	298	116,3	97,5	90,9
Трансформаторы электрические, млн.кВА	37,6	80,5	75,3	103,7
Лампы накаливания, лампы газоразрядные, лампы дуговые, млн.штук	343	82,6	103,4	96,0
Приборы полупроводниковые; кристаллы пьезоэлектрические в сборе, млн.штук	54,5	111,5	96,2	107,4
Аппаратура приемная телевизионная, в том числе видеомониторы и видеопроекторы, млн.штук	10,5	119,0	115,0	109,2
Автомобили легковые, млн.штук	1,4	105,6	117,4	114,2
Автобусы, тыс.штук	39,6	112,4	106,8	138,4
Троллейбусы, штук	177	в 2,7р.	163,3	106,0
Автомобили грузовые (включая шасси) (кроме автосамосвалов), тыс.штук	152	85,4	93,2	101,4
Автомобили пожарные, тыс.штук	1,2	85,7	101,7	89,4
Кузова для автотранспортных средств, тыс.штук	86,3	99,9	140,8	184,8
Электровозы маневровые переменного тока и переменно-постоянного тока, штук	54	150,0	120,0	142,1

Тепловозы магистральные, секций	31	60,0	60,0	93,9	
Кресла, тыс.штук	385	87,4	98,7	99,2	
Столы обеденные деревянные для столовой и гостиной , тыс.штук	503	141,5	106,1	134,6	
Мебель деревянная для офисов, админист- ративных помещений, учебных заведе- ний, учреждений культуры и т.п. (без мебели для сидения), млрд.рублей	7,0	103,3	109,4	110,8	
Шкафы кухонные деревянные, млн.штук	1,6	102,4	90,2	95,8	
Кольца обручальные, тыс.штук	561	121,8	81,9	101,8	
Производство и распределение электроэнергии, газа и воды					
Электроэнергия, млрд.кВт·ч	773	99,1	100,2	101,1	
в том числе произведенная электростанциями: атомными	131	95,8	97,3	105,2	
тепловыми	521	99,7	102,3	101,2	
гидроэлектростанциями	121	100,1	94,9	96,6	
Тепловая энергия, млн.Гкал	895	97,4	128,4	100,2	
в том числе отпущенная: тепловыми электростанциями	400	97,8	126,9	98,6	
котельными	432	95,9	140,3	101,9	

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30173.html

В 6 районах Ставрополья ликвидированы очереди в детские сады

В 6 муниципальных районах Ставропольского края ликвидировали очерёдность в дошкольные образовательные учреждения для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Об этом заявила заместитель председателя правительства края Галина Ткачёва 15 октября на совещании в краевом правительстве. Как сообщили корреспонденту <u>ИА REX</u> в пресс-службе губернатора Ставрополья, очередей в детские сады для детей от 3 лет больше нет в Александровском, Благодарненском, Кочубеевском, Нефтекумском, Новоалександровском, Степновском районах.

По словам Галины Ткачёвой, ожидается, что к концу года к этому числу присоединятся Апанасенковский, Ипатовский и Левокумский районы, а также города Ессентуки, Железноводск и Лермонтов. По прогнозам, в начале 2013 года проблема очерёдности в детсады будет решена в Ставрополе.

Сложнее всего ситуация обстоит в Шпаковском районе, где своего места ждут 1,3 тысячи малышей, и городе Пятигорске — где в очереди 1169 детей. Во время совещания **Валерий Зеренков** связался по телефону с главой Пятигорска **Львом Травневым**, с которым обсудил возможность закрыть очередь в городе к 2014 году.

В рамках совещания обсуждены также вопросы плановой вакцинации населения от гриппа. Сегодня необходимым препаратом обеспечены детские сады и школы, будет привито 380 тысяч взрослых, по долгу службы часто контактирующих с людьми.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30174.html

В СНГ требуется создание общего регионального рынка: эксперт

Продовольственная независимость стран СНГ уже достигнута, и теперь пора устраивать региональный рынок СНГ. Об этом заявил президент Института гуманитарных и экономических проблем продовольственной безопасности **Александр Новиков** 15 октября в Москве в ходе видеомоста Москва - Кишинёв - Ереван - Астана - Киев на тему «Продовольственная безопасность. Вызовы для стран СНГ», сообщает корреспондент <u>ИА REX</u>.

«Продовольственная безопасность — сложное понятие. Это, в первую очередь, категория экономическая, а также социальная. Главным вызовом сегодня для стран СНГ и всего мира является повышение цен на продукты питания. Это даже неуклонное неснижение доли расходов населения на потребления продовольствия ежедневно. Это вызов, который закончился печально во многих странах. Это даже угроза политической стабильности. Голодный человек не может взять ипотеку, сделать вклад. Развитые страны имеют 15-17% расходов на продовольствие. Эта тематика очень важна и не отражена в доктрине по безопасности и продовольственной безопасности ЕврАзЭС. Надо стремиться, чтобы население тратило не более 20% расходов на продовольствие», — призвал специалист.

Новиков позитивно оценивает факт присутствия на рынке Московской области белорусской продукции, но, по его словам, важно также представление в этом регионе продукции и других стран СНГ: «Когда случаются климатические и другие катаклизмы, видно, что региональный рынок для стран СНГ важен. Стремление к независимости стран привело к тому, что первым приоритетом у стран объявлена продовольственная независимость. Судя по всему, она достигнута, и пора обустраивать общий региональный рынок. Общий рынок СНГ пока находится пока на очень слабом уровне. В Московской области присутствует только продукция Белоруссии, а продукции остальных стран — нет. Главное — развивать рынок и торговлю».

Напомним, продовольственная безопасность — одна из главных задач политики России, для достижения которой необходим целый ряд условий, в том числе устойчивое развитие сельского хозяйства, рациональное использование природных ресурсов, контроль за качеством продукции. Лето 2012 года выдалось аномальным на всем постсоветском пространстве: какие-то регионы страдали от засухи, где-то не прекращались проливные дожди. От подобных природных явлений в России пострадало более полутора миллионов гектаров посевов, в Молдавии — 90% всех сельхозугодий, на Украине были уничтожены около 50% сельскохозяйственных культур.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30175.html

Ставрополье и Армения договорились о привлечении туристов на отдых в санатории Кавминвод

Правительство Ставропольского края договорилось с коллегами из Армении о тесном взаимодействии для привлечения туристов из Армении на отдых в санатории Кавказских Минеральных Вод. Об этом заявил первый заместитель председателя правительства края Виктор Шурупов 15 октября на совещании в краевом правительстве. Как сообщили корреспонденту ИА REX в пресс-службе губернатора Ставрополья, эта и другие договорённости стали итогом участия ставропольской делегации во Втором российско-армянском межрегиональном форуме «Россия и Армения: межрегиональный диалог 2012».

По словам Виктора Шурупова, в частности, достигнута договорённость об увеличении ёмкости и открытии дополнительных рейсов из Ставрополя и Минеральных Вод в Ереван, а также в обратном направлении.

Губернатор Ставрополья Валерий Зеренков представил на заседании новых членов краевой управленческой команды. Так, министром Ставропольского края стал Владимир Силантьев. В его компетенцию вошло развитие городов-курортов Кавказских Минеральных Вод. Исполняющим обязанности председателя Региональной тарифной комиссии края назначен Сергей Костукайло.

Вопросы градостроительного и транспортного развития города Ставрополя будет курировать специальная рабочая группа, в которую войдут представители краевого правительства и администрации краевого центра, - об этом сообщил вицегубернатор - председатель правительства края Юрий Тыртышов. В числе задач, вынесенных в ее повестку, - обновление генплана города, разработка проекта кольцевой дороги, чтобы уменьшить нагрузку транспортного потока, расширение улицы в районе городского кладбища, реконструкция дороги по направлению к селу Татарка.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30176.html

Документ по созданию общего рынка СНГ есть, но он до сих пор не реализован: эксперт

Создание общего продовольственного резерва в странах СНГ улучшил бы продовольственную безопасность в регионе. Об этом заявил директор Аграрного центра Евразийского центра продовольственной безопасности МГУ им. М.В. Ломоносова Сергей Киселёв 15 октября в Москве в ходе видеомоста Москва - Кишинёв - Ереван - Астана - Киев на тему «Продовольственная безопасность. Вызовы для стран СНГ», сообщает корреспондент <u>ИА REX</u>.

«Ситуация с продовольственной безопасностью в России более-менее приемлема. Продовольствие у нас есть, и оно доступно. Есть определённые слои населения, — примерно 3-4%, — имеющие затруднения. Проблема эта есть и в развитых странах, даже в США. Изначально эксперты говорили, что после весны показатели зерновых не очень благоприятны: сначала оценивалось в районе 75, сейчас — 73. Но, с учётом запасов того, что есть у предприятий и государства, достаточный экспорт зерна состоится, и мировые рынки волноваться не будут, как и внутренние рынки. Но есть многие регионы, где ситуация останется достаточно сложной», — признал специалист.

18+

По его мнению, открытость рынка сулит смягчение ситуации при определённых катаклизмах: «Есть вариант, который бы улучшил продовольственную безопасность — это создание общего продовольственного резерва, который размещался бы по кусочку в каждой стране. Такой опыт есть в Азии с рисом. Обсуждалась идея зернового пулла в странах СНГ совсем недавно. Надо думать в направлении общего рынка — эта идея давно обсуждается. Сам по себе документ есть, но он оказался не реализован. Украина старается быть более в стороне, другие страны не имеют ресурсов, но что нужно — держать рынок открытым, потому что если исключить климатические катаклизмы, то можно смягчать ситуацию. Конечно, мы отставали в СССР и вне его, и отрыв от развитых стран очень сильный. Но мы обладаем большими возможностями по созданию производства».

Как ранее сообщало **ИА REX**, президент Института гуманитарных и экономических проблем продовольственной безопасности **Александр Новиков** заявил о том, что продовольственная независимость стран СНГ уже достигнута, и теперь пора устраивать региональный рынок СНГ. «Стремление к независимости стран привело к тому, что первым приоритетом у стран объявлена продовольственная независимость. Судя по всему, она достигнута, и пора обустраивать общий региональный рынок. Общий рынок СНГ пока находится пока на очень слабом уровне», — сказал он.

Напомним также, что продовольственная безопасность — одна из главных задач политики России, для достижения которой необходим целый ряд условий, в том числе устойчивое развитие сельского хозяйства, рациональное использование природных ресурсов, контроль за качеством продукции. Лето 2012 года выдалось аномальным на всем постсоветском пространстве: какие-то регионы страдали от засухи, где-то не прекращались проливные дожди. От подобных природных явлений в России пострадало более полутора миллионов гектаров посевов, в Молдавии — 90% всех сельхозугодий, на Украине были уничтожены около 50% сельскохозяйственных культур.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30177.html

Минсельхоз Армении положительно оценил сбор урожая последних лет

В Армении были приняты меры, которые позволили получить высокий урожай. Об этом заявил заместитель министра сельского хозяйства Армении **Григорий Багян** 15 октября в Ереване в ходе видеомоста Москва — Кишинёв — Ереван — Астана — Киев на тему «Продовольственная безопасность. Вызовы для стран СНГ», сообщает корреспондент <u>ИА REX</u>.

«Сельское хозяйство — главная отрасль экономики Армении. Оно играет важную роль при формировании внутреннего валового продукта. В 2011 году сельское хозяйство было объявлено приоритетным. По данным 2011 года, валовый сбор продуктов составил 825 млрд кг, среди которых 45% — продукты животноводства. Были приняты некоторые меры, помогающие нам получить высокий урожай. Это удалось», — подчеркнул он.

По словам замминистра сельского хозяйства, полученные результаты удовлетворили Минсельхоз Армении: «В Армении 36% населения проживают в сельских местностях. Сельское хозяйство для развития села имеет важное значение. Меры нас удовлетворили. В 2011 и в 2012 годах мы получили хороший урожай. Работники фермы в усиленном порядке работали и получили такие результаты. Это снизило цены на продукты сельского происхождения, и наши усилия принесли нам то, что мы ожидали».

Как ранее сообщало **ИА REX**, директор Аграрного центра Евразийского центра продовольственной безопасности МГУ им. М.В. Ломоносова **Сергей Киселёв** заявил о том, что создание общего продовольственного резерва в странах СНГ улучшил бы <u>продовольственную безопасность</u> в регионе. «Есть вариант, который бы улучшил продовольственную безопасность — это создание общего продовольственного резерва, который размещался бы по кусочку в каждой стране. Такой опыт есть в Азии с рисом. Обсуждалась идея зернового пулла в странах СНГ совсем недавно», — сказал он.

Напомним также, что продовольственная безопасность — одна из главных задач политики России, для достижения которой необходим целый ряд условий, в том числе устойчивое развитие сельского хозяйства, рациональное использование природных ресурсов, контроль за качеством продукции. Лето 2012 года выдалось аномальным на всем постсоветском пространстве: какие-то регионы страдали от засухи, где-то не прекращались проливные дожди. От подобных природных явлений в России пострадало более полутора миллионов гектаров посевов, в Молдавии — 90% всех сельхозугодий, на Украине были уничтожены около 50% сельскохозяйственных культур.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30178.html

Украина за последние годы совершила рывок в аграрном секторе: специалист

Украинский аграрный сектор стал гарантом внешнеэкономической безопасности страны. Об этом заявила руководитель международного экономического отдела Национального института стратегических исследований при Президенте Украины **Ирина Клименко** 15 октября в Киеве в ходе видеомоста Москва — Кишинёв — Ереван — Астана — Киев на тему «Продовольственная безопасность. Вызовы для стран СНГ», сообщает корреспондент <u>ИА REX</u>.

«Украина среди государств СНГ — перспективная в аграрном отношении страна. В сфере внутренней безопасности

аграрная сфера не представляет опасности. Другое дело, что Украина начинает участвовать в глобальных программах. В этом плане за последние годы мы сделали большой рывок вперёд, наш аграрный экспорт занимает большой объём торговли. Аграрный сектор поддержал внешнюю торговлю. То, что сейчас он стал гарантом внешнеэкономической безопасности — это точно. От этого зависит внутризерновая ситуация и денежный рынок», — уверена Клименко.

Она полагает, что общий аграрный сектор СНГ требует модернизации: «Всем странам СНГ есть куда развиваться. Наши страны очень сильно отстают по показателям производительности развитым странам. Наш аграрный сектор требует модернизации, повышения урожайности культур».

Начальник отдела земледелия Минсельхоза Украины **Леонид Сухомлин** привёл данные по сельскому хозяйству в 2012 году: «Прогнозы по сельскому хозяйству в этом году вполне оправдались. Мы увеличили площади под кукурузу. Наиболее пострадали от сложных погодных условий южные области, где был существенный недобор урожая. У нас, в целом, ожидается валовое производство зерновых в районе 45-46 млн тонн, по пшенице — 16,3 млн тонн. Производство полностью гарантирует безопасность наших граждан. Значительная часть продовольствия будет экспортирована. Экспорт по зерновым — более 20 млн тонн».

Как ранее сообщало **ИА REX**, заместитель министра сельского хозяйства Армении **Григорий Багян** заявил о том, что в Армении были <u>приняты меры</u>, которые позволили получить высокий урожай. «По данным 2011 года, валовый сбор продуктов составил 825 млрд кг, среди которых 45% — продукты животноводства. Были приняты некоторые меры, помогающие нам получить высокий урожай. Это удалось», — подчеркнул он.

Напомним также, что продовольственная безопасность — одна из главных задач политики России, для достижения которой необходим целый ряд условий, в том числе устойчивое развитие сельского хозяйства, рациональное использование природных ресурсов, контроль за качеством продукции. Лето 2012 года выдалось аномальным на всем постсоветском пространстве: какие-то регионы страдали от засухи, где-то не прекращались проливные дожди. От подобных природных явлений в России пострадало более полутора миллионов гектаров посевов, в Молдавии — 90% всех сельхозугодий, на Украине были уничтожены около 50% сельскохозяйственных культур.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30179.html

У жителей Молдавии нет ощущения, что их страна – осаждённая крепость: мнение

Несмотря на засуху, жители Молдавии заранее подготовились к кризису сельскохозяйственной продукции. Об этом заявил руководитель отдела аграрной экономики и сельского развития Института экономики, финансов и статистики АН Молдовы Виктор Мороз 15 октября в Кишинёве в ходе видеомоста Москва — Кишинёв — Ереван — Астана — Киев на тему «Продовольственная безопасность. Вызовы для стран СНГ», сообщает корреспондент ИА REX.

«Засуха у нас началась осенью 2011 года. 90% территории республики были охвачены засухой с разной интенсивностью. Минсельхоз и учёные изучали и контролировали ситуацию, и сегодня угроз нет. Рост цен тоже идёт на умеренном уровне, но часть мелких хозяйств могут испытывать проблемы, а также проблемы может испытывать часть городского населения. Эти выводы подтверждаются. Выводы делаются по результатам обследования», — сказал Мороз.

Эксперт высоко оценил предприимчивость граждан Молдавии: «Особой угрозы нет, и этому способствует структура населения страны. Люди у нас мудрые, всегда рассчитывают на себя, имеют резервы. Благодаря этому ситуация стабилизировалась. У нас также есть небольшие города, и традиционно рассчитывают на себя. Правительство имело резервы зерна. Во всяком случае, ощущения, что Молдавия — это осаждённая крепость, у населения нет. Люди чувствуют себя в безопасности. Проблемы — в сельском хозяйстве. Где-то поступила гуманитарная помощь крестьянам, где-то помогает правительство. Я только что вернулся из Румынии — там крестьяне испытывают те же проблемы и просят поддержки».

Как ранее сообщало **ИА REX**, руководитель международного экономического отдела Национального института стратегических исследований при Президенте Украины **Ирина Клименко** заявила о том, что украинский аграрный сектор стал <u>гарантом</u> внешнеэкономической безопасности страны. «Аграрный сектор поддержал внешнюю торговлю. То, что сейчас он стал гарантом внешнеэкономической безопасности — это точно. От этого зависит внутризерновая ситуация и денежный рынок», — уверена Клименко.

Напомним также, что продовольственная безопасность — одна из главных задач политики России, для достижения которой необходим целый ряд условий, в том числе устойчивое развитие сельского хозяйства, рациональное использование природных ресурсов, контроль за качеством продукции. Лето 2012 года выдалось аномальным на всем постсоветском пространстве: какие-то регионы страдали от засухи, где-то не прекращались проливные дожди. От подобных природных явлений в России пострадало более полутора миллионов гектаров посевов, в Молдавии — 90% всех сельхозугодий, на Украине были уничтожены около 50% сельскохозяйственных культур.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30180.html

Информационное агентство REX Телефон: +7 (495) 972-49-27 Сайт: http://www.iarex.ru Email: info@iarex.ru

Казахстан вышел на самообеспечение в сельском хозяйстве

Агропромышленный комплекс Казахстана является одной из главных отраслей безопасности. Об этом заявила директор департамента переработки и агропродовольственных рынков Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан Айна Кусаинова 15 октября в Астане в ходе видеомоста Москва — Кишинёв — Ереван — Астана — Киев на тему «Продовольственная безопасность. Вызовы для стран СНГ», сообщает корреспондент ИА REX.

«В Казахстане прогнозы урожая оправдались. У нас агропромышленный комплекс является одним из главных отраслей безопасности. Казахстан сам себя всем обеспечивает, за исключением ряда позиций — например, плодоовощные продукции, мясо птицы. Несмотря на трудности летом и засухи на западе страны, Казахстан выходит на позитивный уровень. Эта сфера — также социальный аспект», — подчеркнула Кусаинова.

Она также отметила, что в Казахстане разработан план развития АПК до 2020 года: «Также для нашей страны характерны проблемы высокого износа основных средств. В целях усиления мер по обеспечению мер продовольственной безопасности разработан проект развития АПК до 2020 года, ориентированный на развитие АПК».

Как ранее сообщало **ИА REX**, руководитель отдела аграрной экономики и сельского развития Института экономики, финансов и статистики АН Молдовы Виктор Мороз заявил о том, что, несмотря на засуху, жители Молдавии подготовились к кризису сельскохозяйственной продукции. «Люди у нас мудрые, всегда рассчитывают на себя, имеют резервы. Благодаря этому ситуация стабилизировалась. У нас также есть небольшие города, и традиционно рассчитывают на себя. Правительство имело резервы зерна. Во всяком случае, ощущения, что Молдавия — это осаждённая крепость, у населения нет. Люди чувствуют себя в безопасности», — сказал он.

Напомним также, что продовольственная безопасность — одна из главных задач политики России, для достижения которой необходим целый ряд условий, в том числе устойчивое развитие сельского хозяйства, рациональное использование природных ресурсов, контроль за качеством продукции. Лето 2012 года выдалось аномальным на всем постсоветском пространстве: какие-то регионы страдали от засухи, где-то не прекращались проливные дожди. От подобных природных явлений в России пострадало более полутора миллионов гектаров посевов, в Молдавии — 90% всех сельхозугодий, на Украине были уничтожены около 50% сельскохозяйственных культур.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30181.html

Прошедшие в России выборы были скучными и апатичными: Андрей Куприков

«Выборы 14 октября в Российских регионах прошли прогнозируемо, без особых изысков, скучно и апатично», — заявил корреспонденту <u>ИА REX</u> политолог, сопредседатель Волгоградского регионального отделения «Деловой России» Андрей Куприков.

По его словам, наивно было бы предполагать, что власть откажется от админресурса, отработанных сомнительных технологий и банального давления: «Вы где-нибудь видели, чтобы кто-то добровольно отдавал кормушку? Наличие оппозиционного разнообразия больше походило на кордебалет и группу бэквокалистов, усердно отрабатывающих гонорар».

«Самыми знаковыми для болотных оппозиционеров были, конечно же, выборы в Химках, где усилиями нагламуренной тусовки активно пиарилась гражданка Чирикова. У меня создалось стойкое впечатление, что целью этого представления была не победа, а максимально скандальное участие, с уличением всех и вся в подтасовках, подлости и попирании священного права бродить по посольствам для получения денег на борьбу с проклятым режимом. Если бы результаты были ноздря в ноздрю, ну или с разницей в несколько процентов, тогда бы можно было начать гнать волну, требовать пересчета, судиться и будоражить народ. Но когда отставание от лидера в трое, мягко говоря, надо помалкивать и думать, чего это электорат не пожелал голосовать за городскую активистку», — пояснил Куприков.

Напомним, в России 14 октября в единый день голосования в 77 субъектах прошли выборы различного уровня. В Амурской, Белгородской, Брянской, Новгородской и Рязанской областях выбирали губернаторов. Жители шести регионов (Северной Осетии, Удмуртии, Краснодарского края, Пензенской, Саратовской и Сахалинской областей) выбирали депутатов региональных законодательных собраний. В Барнауле, Владивостоке, Курске, Петропавловске-Камчатском, Твери, Черкесске и Ярославле избирались депутаты городских дум.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30182.html

Курсы повышения квалификации для преподавателей-филологов начались в Приднестровском госуниверситете

Курсы повышения квалификации для преподавателей-филологов начались 15 октября в Приднестровском

государственном университете. Представители делегации Московского педагогического государственного университета будут находиться в Приднестровье с 13 по 19 октября, чтобы читать лекции своим коллегам. Кафедра русского языка МПГУ работает по таким перспективным направлениям, как русская фразеология, лингвокультурология и переводоведение, синтаксис русского языка и русской речи. Сотрудниками кафедры разрабатываются темы по лингвопоэтике, языку художественной литературы, морфемике и словообразованию, активным процессам в лексике и грамматике русского языка.

«Лингвистические предпосылки и учебно-методическое обеспечение преподавания русского языка в условиях реализации государственных программ РФ в области образования» - так называется программа, с которой прибыли москвичи. Она рассчитана на две образовательные площадки – Государственный институт развития образования и Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко. Поэтому тема, которой будут касаться в лекциях для преподавателей ПГУ, несколько уже и глубже: «Активные процессы в русской речи и актуальные проблемы русистики». Первая лекция доцента кафедры русского языка МПГУ Е.М. Виноградовой прошла 13 октября в Русском центре Фонда «Русский мир» ПГУ и была посвящена лингвистическим проблемам современного российского общества.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30183.html

На белорусско-литовской границе многокилометровые очереди: водители стоят сутками

Длинные очереди на белорусско-литовской границе далеко не в последнюю очередь вызваны инфраструктурными проблемами. Об этом корреспонденту ИА REX заявил министр транспорта и коммуникаций Литвы Элигиюс Масюлис 15 октября в Вильнюсе. В частности, по его словам, здесь играет роль слишком низкая пропускная способность пограничных пунктов пропуска.

«Ёмкость пунктов пока ещё не удовлетворяет нас, но мы сейчас намечаем инвестиции, чтобы пункты были расширены и мы имели инфраструктуру получше», — отметил Масюлис.

Необходимость улучшения инфраструктуры данных пунктов пропуска, по словам министра, диктуется также и тем, что через них весьма большое количество транзитного транспорта едет: «И это не только литовские перевозчики, но и белорусские, польские, и калининградские. Перед зимой это (длинные очереди на границе — прим. ИА REX) ситуация, которая почти каждый год так бывает».

Вместе с тем, по его мнению, впадать в панику по поводу того, что данные очереди — самые длинные в регионе, не стоит: «Мы смотрели сейчас на русско-финляндской границе 47 километров очереди. Не надо равняться на это, мы будем делать всё для того, чтобы эти очереди уменьшались».

По собственному свидетельству корреспондента **МА REX**, в последние несколько недель на белорусско-литовской границе проблема с очередями стоит достаточно остро. Многим водителям приходится в очередях стоять более суток. В частности, 13 октября вблизи пункта пропуска «Каменный Лог», через который идёт основной поток грузового транспорта и из Москвы в Калининград, очередь была порядка 20 километров и достигала городского поселка Ошмяны, который в настоящее время находится даже за пределами пограничной зоны Белоруссии.

Представители литовского Минтранса обещают в ближайшее время решить данную ситуацию. В частности, с 1 ноября 2012 года через КПП в Медининкае (литовская сторона, смежная с белорусским пунктом пропуска «Каменный Лог»- прим. ИА REX) в сутки будут пропускать около 3200 транспортных средств. Сейчас пропускная способность этого КПП — 2900. Вице-министр транспорта и коммуникаций Литвы Римвидас Ваштакас уточнил, что добиться такого результата поможет новая стоянка, новый порядок распределения очередей и прокладка новых асфальтированных частей для очередей.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30184.html

В Литве пока не готовы прочертить контуры будущей правящей коалиции

Контуры будущей правящей коалиции в Литве пока остаются туманными. Об этом корреспонденту ИА REX заявил лидер Либеральной партии Литвы Элигиюс Масюлис 15 октября в Вильнюсе.

По его мнению, утверждать об этом можно потому, что слишком в малом количестве одномандатных округов (по предварительным данным, лишь в трех из примерно 70 существующих — прим. ИА REX) определены победители, что, в свою очередь, может еще сильно изменить расклад сил в будущем литовском парламенте.

«Сегодня очень трудно об этом говорить, мы сегодня ночью говорили с партнёрами- консерваторами, что мы будем создавать блок, который был бы как потенциально как ядро для будущих коалиций, и конечно надо подождать второго тура, когда будут ясны результаты», — уточнил Масюлис.

Хотя в целом, по его признанию, представители партии, которую он представляет, весьма довольны результатами выборов:

Сайт: <u>http://www.iarex.ru</u> Email: info@iarex.ru

Информационное агентство REX Телефон: +7 (495) 972-49-27

«Мы очень позитивно оцениваем результаты выборов. Выборы показали, что есть слой, есть количество людей, которые поддерживают либеральную идеологию и идеи. И мы благодарим тех, кто поддержал нас, и будем стремиться, чтобы наши идеи, наши обещания предвыборные были реализованы».

Напомним, что ранее было заявлено, что три оппозиционные политические партии сформируют в Литве свою правящую коалицию.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30185.html

Земли для Rail Baltic могут выкупить у населения

Проблемы с наличием земель для реализации проекта Rail Baltic, о которых то и дело сообщается в прессе, вполне могут быть решены при помощи выкупа данных земель у населения. Об этом заявил корреспонденту <u>ИА REX</u> министр транспорта и коммуникаций Литвы **Элигиюс Масюлис** 15 октября в Вильнюсе.

По его словам, разрешение данных проблем должны наметить законы, которые говорят о том, что если речь идёт о важном государственном проекте, должны существовать условия, при которых данная земля должна выкупаться у населения без каких-то особых проблем: «Хотя в целом надо сказать, что проблемы с реализацией данного проекта, конечно, имеются, но тем не менее, мы их решаем, работы ведём по плану, от графика не отстаём».

«В каждом инфраструктурном проекте есть препятствия, но их надо преодолевать», — добавил министр.

Напомним, что скоростная железнодорожная магистраль Rail Baltic должна связать страны Балтии со «старой» Европой колеёй европейской ширины. Одним из оснований для его реализации является то, что сейчас через польско-литовскую границу в год автотранспортом перевозится 14 млн тонн грузов, а через 15-20 лет будет перевозиться около 60 млн тонн. Автомобилями такие объёмы не перевезти — автокараваны забьют все дороги Восточной Европы. Такие объёмы грузов сможет «переварить» только железная дорога. Кроме того, в Европе нарастают требования к охране среды, и железная дорога здесь вне конкуренции.

Ссылка на материал: http://www.iarex.ru/news/30186.html